
「子育て・教育支援に関する市民意識調査」集計結果（概要版）

１ 対象者

市内在住の20歳以上の市民

２ 目的

未就学児から大学生までの子育て・教育支援について、高校生の通学費支援や子育て環境整備等の

要望を踏まえ、市民ニーズを収集し、今後の施策を検討するための基礎資料とするもの

３ 期間

令和７年７月４日（金）～７月31日（木）

４ 回答結果

(１) 周知方法

調査依頼及び回答用紙の全戸配布、広報誌、ＨＰ、メール配信サービス、LINE公式アカウント 

(２) 回答方法

提出方法 回答数

オンライン提出 478

紙提出 12

合計 490

 (３) 回答者の年代、立場 

年代

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 合計

未就学児の保護者 16 39 17 1 73 14.9%

小・中学生の保護者 2 46 113 28 2 191 39.0%

高校生の保護者 4 32 20 1 57 11.6%

大学生等の保護者 4 14 4 22 4.5%

子育て終了 22 30 32 84 17.1%

その他 16 7 4 9 13 14 63 12.9%

合計 34 96 170 94 50 46 490 100.0%

割合 6.9% 19.6% 34.7% 19.2% 10.2% 9.4% 100.0%

※回答者の約４割が「小・中学生の保護者」であり、未就学児から大学生等を含め７割の方が保護者の方でした。

立場 割合

6.9%

19.6%

34.7%

19.2%

10.2%

9.4%

年代別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

14.9%

39.0%

11.6%

4.5%

17.1%

12.9%

立場別

未就学児の保護者

小・中学生の保護者

高校生の保護者

大学生等の保護者

子育て終了

その他

- 1 -



５ 集計調査結果（意識調査・設問３の集計）

 （設問３：下田市の子育て・教育支援について「特に優先すべき」だと思うものを２つ選んでください。）

大学生

経済的支援の

拡充

保育施設等の

環境整備、受

入体制の強化

経済的支援の

拡充

学校施設等の

環境整備、教

育体制の強化

経済的支援の

拡充

学校施設等の

環境整備、教

育体制の強化

経済的支援の

拡充

未就学児の保護者 39 18 26 28 9 7 8 135 0

小・中学生の保護者 10 17 70 81 105 23 54 360 0

高校生の保護者 2 4 12 12 38 22 16 106 0

大学生等の保護者 2 4 3 6 5 7 12 39 0

子育て終了 15 19 22 30 33 11 16 146 2

その他 19 24 13 19 15 11 12 113 0

合計 87 86 146 176 205 81 118 899 2

割合 9.7% 9.6% 16.2% 19.6% 22.8% 9.0% 13.1% 100.0%

※『【高校生】経済的支援の拡充』がもっとも多く、以下『【小中学生】学校施設等の環境整備』、『【小中学生】経済

 的支援の拡充』の順となりました。
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６ 集計調査結果（意識調査・設問４の集計）

（設問４：【自由記述】現在、市民の皆様から要望をいただいている高校生への通学費支援に対する具体的な提案、

その他子育て・教育支援全般について、あなたのご意見をご記入ください。）

(１) 記入者の割合

ア 自由記述欄に記入した方の割合 イ 自由記述欄に記入した方のうち

 高校生の通学支援に対し意見のあった方の割合

自由記入欄 回答数 割合 高校生の通学支援 回答数 割合

記入あり 317 64.7% 意見あり 216 68.1%

未記入 173 35.3% 意見なし 101 31.9%

合計 490 合計 317

(２) 高校生の通学支援に関するご意見

立場 賛成 条件付き賛成 反対 合計

未就学児童の保護者 11 4 9 24

小中学生の保護者 68 3 15 86

高校生の保護者 25 2 7 34

大学生等の保護者 2 3 5 10

子育て終了 18 7 12 37

その他 11 4 10 25

合計 135 23 58 216

※「賛成」、「条件付き賛成」が73.1％

※「賛成」の約７割が小中学生の保護者、高校生の保護者でした。

※「大学生等の保護者」、「子育て終了」、「その他」で集計した場合、「賛成」が43.1％、「条件付きで

 賛成」が19.4％、「反対」が37.5％でした。
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(３) 高校生への通学費支援に関する「賛成」のご意見

※複数の意見を述べている方については、それぞれの意見を１カウントとしました。

※『その他』のご意見は「地域の公共交通維持」、「地域の経済振興」等でした。

※『市として必要な子育て施策』は、「人口減少対策」、「移住政策」等により必要というご意見でした。

(４) 高校生への通学費支援に関する「条件付き賛成」の主なご意見

・対象世帯に条件を設けるべき（年収に応じて、低所得者等に対してのみ 等）

・財政状況を踏まえた支援（財政状況を踏まえ少額でよい、一律補助はやめてほしい等）

・遠方通学者に対して【賛成】（専門学科選択の遠方保護者へ支援、遠方通学者に加え市外下宿者にも支援等）

・遠方通学者に対して【反対】（自己都合の遠方通学者は不要、賀茂郡外の通学者には反対）

・その他（公平性のある補助、補助目的を明確に、公共交通の利用できない山間部住民に配慮を 等）

(５) 高校生への通学費支援に関する「反対」のご意見

※複数の意見を述べている方については、それぞれの意見を１カウントとしました。

※『その他』のご意見は「すでに県の補助制度がある」、「高校授業料無償化で保護者負担は軽減」等でした。

(６) 「高校生への通学費支援」以外の支援に関するご意見

・学用品購入に対する補助 ・高校に行かない人にも公平に中学卒業時に祝い金を

・校納金への支援 ・検定、テスト等に要する費用への補助 等

・制服購入への補助 ※公共交通通学者への支援と別に、自転車通学者への補助要望も複数あり

(７) 高校生への支援に関するそれ以外のご意見

・送迎する車の乗降場所の確保 ・高校の魅力が向上するような取組

・バス運行本数を増やしてほしい ・高校生用スクールバス、コミュニティバス

・高校の教育体制の強化 ・バイク通学の許可 等
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(８) 高校生への支援以外のご意見

【出産に関する主なご意見】 【未就学児童に関する主なご意見】

・安心して出産できる環境 ・保育サービスの充実

・経済的支援の拡充 ・経済的支援、医療・健康面の支援

・出産後のサポート、相談体制 等 ・保護者サポート 等

【小中学校に関する主な意見】 【大学生】

・経済的支援の拡充 ・経済的支援の拡充

・放課後児童クラブについて ・地元出身者のUターン支援 等

・学校統合について

・給食費の無償化 等

【遊び場、子育て施設】 【図書館に関する主なご意見】

・雨の日に利用できる施設 ・利便性、蔵書、学習環境の充実

・学校体育館の開放 ・地域コミュニティの拠点として

・海水浴場を利用しやすく 等 ・ICT等による多様なサービス 等

【その他】

・市政全般について

・ひとり親世帯への支援

・障害のあるお子さんへの支援

・未就学から就職するまでの継続的支援 等
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